«Ответственное родительство - залог будущего детей"
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«Главный смысл и цель семейной жизни — воспитание детей. Главная школа воспитания детей — это взаимоотношения мужа и жены, отца и матери». 
Будущее наших детей напрямую зависит от нас, взрослых - родителей, и педагогов и того, с какой долей ответственности мы подойдем к  вопросу их воспитания. Понятие "воспитание" включает в себя несколько аспектов. Это взаимодействие семьи и школы в духовно-нравственном воспитании детей, и здоровье наших детей, и роль отца в воспитании детей и многое другое. Что же такое ответственное родительство? Следует исходить из того, что ответственный родитель это не то же самое,  что родитель "добрый" и "заботливый". Понятие "добрый" характеризует эмоциональную сторону отношения с ребенком. Добрый родитель может, к примеру, будучи расположенный к ребенку, предоставлять ему высокую степень самостоятельности, что в некоторых случаях равнозначно забвению многих важных сторон его жизни. В категорию заботливых родителей входят, как правило, те, кто уделяет ребенку повышенное внимание, следит за его здоровьем, за тем, чтобы ребенок "был не хуже других", но при этом недостаточно занимается развитием его характера, духовной жизни.
Ответственное родительство – это сбалансированность разных сторон воспитания, высокая степень доверия в отношениях с ребенком. Необходимо принимать во внимание тот факт, что ответственное родительство - это не состояние, а процесс или, если уточнять, сумма процессов, протекающих в разных измерениях.
Ключевыми измерениями ответственного родительства являются:
Коммуникативное. Родитель регулярно общается с ребенком, находится в курсе его интересов и предпочтений.
Эмоциональное. Родитель не просто общается с ребенком, но и сопереживает ему. Он готов выслушать ребенка, говорить на важные для него темы, выступая в роли советчика или помощника.
Нормативное. Родитель выступает для ребенка как эксперт, имеющий полноценный взрослый опыт взаимодействия с социальными институтами – опыт, которого у ребенка нет.
Экономическое. Ребенка необходимо достойно одевать, у него должны быть карманные деньги. Материальное обеспечение зачастую вырастает в проблему, затмевающую собой все остальные.
Охранительное. Сохранение и укрепление здоровья ребенка и самой его жизни.
 Духовное. В условиях смены ценностей  важно, чтобы ребенок оказался способным усвоить базовые жизненные ценности, одинаково важные для обществ любого типа – жизнь, здоровье, семья, культура страны и общества, в котором он живет.
Что не должен делать ответственный родитель?
Во-первых, ответственный родитель не должен бросать ребенка, он должен нести за него ответственность. Особенно предосудительной считается ситуация, когда родитель бросает ребенка в опасной, трудной ситуации. В подобных обстоятельствах родитель должен мобилизовать все имеющиеся у него ресурсы, прийти ребенку на помощь. 
Второе важное условие ответственного родительства - это избегание насилия. Ответственный родитель не станет бить ребенка, подвергать его унижению, физическому или психологическому.
В третьих, ответственный родитель, - это тот, кто подает ребенку правильный пример, сознательно строит свой собственный образ так, чтобы задать ребенку правильные жизненные ориентиры. Для этого ему зачастую необходимо справиться со своими недостатками или слабостями.
